



医师们进步很快,可以独立给患者扎针。

## 鞠躬奉茶水 拜师老中医

文/本报记者 董海蕊 片/本报记者 张晓鹏

医堂负一楼中式会议室里, 来自该院的30名青年中医 师,以鞠躬、奉茶的传统方 式,向中医心内科、针灸推 拿科、中医儿科等科室的11 名中医专家拜师学艺。

拜师后,青年中医师们 将接受3年的中医师承教 育,包括理论学习、跟师学 习、临床实践三方面,在老 中医的带领下,他们将定期 跟师抄诊方,整理老师的临 床经验,撰写论文,接受阶 段考核和结业考核,结业时 经单位推荐、资格审核、相 还将被授予学位。

与医学院教育不同, 师承教育是"优中选优",

6月20日,在海慈医院国 年中医师在理论和实践方 2负一楼中式会议室里, 面都有不少"硬杠杠"。海 慈医疗集团院长吉中强介 绍,中医继承人要求担任 主治医师中级专业技术职 务满两年,从事中医药临 床专业工作累计满8年;西 医院校的毕业生从事医疗 专业工作时间累计满8年, 其中从事中西医结合工作 或中医药工作要达到4年。 继承人与指导老师从事的 专业要基本对口。在本人 申请、导师同意的情况下, 关考核、择优录取等程序 最终确定人选。

"对继承人的考核推 能够选定作为继承人的青 崇中医经典,不考英语但

要考古汉语。"海慈医疗集 团神经内科主任医师唐明 说,考核包括中医经典著 作和中医基础知识两大部 分。针对中医"四大名著" 《黄帝内经》、《伤寒论》、 《金匮要略方论》、《温病条 辨》,要考单项选择、问答、 论述、医案分析。此外还要 考核中医基础、中医诊断、 中药学、方剂学,总共要考 8门功课。

据悉,海慈医院的中 医师承教育已经开展了十 年多。今后,医院还将培养 名老中医和传承人,以加 大对中医人才的培养力 度,让中医药事业更好地 传承和发展。



青年中医师行拜师礼。



中医著作是青年中医师每天的功课



青年中医师为患者治疗。

